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Spring Soirée: Art for Peace 
 
Bratislava, 3. mája 2023 
  
Slovenská pošta vydala v  roku 2022 emisiu poštovej známky Solidarita s Ukrajinou, ktorou sa 
rozhodla reflektovať hlboký ľudský rozmer utečeneckej krízy súvisiacej  s vojnou na Ukrajine. Za 
týmto účelom pripravila charitatívnu výstavu umeleckých diel slovenských a ukrajinských umelcov 
na tému Solidarita s Ukrajinou, určených na získanie finančných prostriedkov na pomoc Ukrajine.  
 
Výstavy sa zúčastnili s 12 dielami slovenskí výtvarníci: Peter Augustovič, Igor Benca, Rudo Cigánik, 
Han Donau, Adrian Ferda, Karol Felix, Peter Konečný, Igor Piačka, Júlia Piačková, Peter Uchnár, 
Namiko Uchnárová a s 12 dielami ukrajinskí umelci: Mykola Bilart, Angelina Figol, Mykola 
Kovalenko, Oksana Lukomska, Natalia Sudenkova. Z vystavených diel vybrala odborná porota 3 
diela, ktoré boli použité pri vydaní emisie poštovej známky „Solidarita s Ukrajinou“ 16.9.2022. Ako 
motív poštovej známky bola vybraná fotografia Petra Konečného s názvom „Daleko“ zachytávajúca 
plačúcu Ukrajinku na jednej z demonštrácií proti ruskej invázii v Bratislave. FDC obálka bola 
vytvorená na základe diel ukrajinského dizajnéra Mykolu Kovalenka, ktorý každý deň od vypuknutia 
„špeciálnej operácie“ vytvoril jeden obraz. Prítlač FDC tvorí dielo 24.02.2022 s motívom 
„churchilovského“ gesta ruky s dvoma prstami v tvare „V“, s ostatnými prstami odrezanými, na 
pozadí ukrajinskej zástavy, čo symbolizuje vieru vo víťazstvo za cenu ťažkých strát. Na FDC pečiatku 
bol vybraný obraz 28.02.2022 s motívom ruského okupačného krížnika „Moskva“, ktorý bol 
zničený pri Haďom ostrove.  
 
Charitatívna aukcia diel umelcov, ktorí sa zapojili do projektu „Solidarita s Ukrajinou“ sa uskutoční 
v spolupráci so združením „International Womenʼs Club Bratislava“, vo štvrtok 4. mája 2023 
o 18.00 hod. v reprezentačných priestoroch Hlavnej pošty na Nám. SNP 35 v Bratislave, pričom 
získané finančné prostriedky budú poskytnuté neziskovej organizácii Človek v ohrození. 
    
„Umenie reflektuje náš každodenný život a umelci vo svojej tvorivej skratke dokážu 
zachytiť  emóciu okamihu a nechať ju žiť nezmenenú ďalej. Umelecké diela, ktoré sú predmetom 
dobročinnej dražby, vznikali bezprostredne po vpáde ruských vojsk na Ukrajinu, no ani po roku 
nestratili nič zo svojej sily, ba ich posolstvo stále naberá na intenzite. V mene Slovenskej pošty 
chcem vysloviť poďakovanie všetkým spoluorganizátorom podujatia a verím, že výťažok 
z dražby bude dôstojným príspevkom k pomoci ukrajinskému ľudu,“ uviedol predseda 
predstavenstva Slovenskej pošty Tomáš Klein.   
  
„Máme radosť z toho, že môžeme pokračovať v našej charitatívnej činnosti aj prostredníctvom 
tohto výnimočného jarného podujatia. Verím, že naše medzinárodné publikum ocení spojenie 
kultúr, umenia a ďalších žánrov v ikonickom prostredí budovy Slovenskej Pošty na námestí SNP 
v Bratislave,“ doplnila Viera Buchtová, prezidentka IWCB.  
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Pre ďalšie informácie: Spring Soiree — International Women's Club of Bratislava alebo e-
mail: eva@iwc.sk, iwc@iwc.sk 
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